

лице, испаднаго отъ пръвый си росень цвѣтъ, нѣ-  
 колко фабрики за пѣстры тюлбены, другы за сах-  
 тѣяны и мешины и 15 хыл. ж. Турци, Българе и Е-  
 брей, часть отъ които ся залѣгать съ трѣговиж по  
 Влашко и съ мѣстны произведенія, а останжлы-ты  
 съ различны занаяты и най-паче съ украиника, глав-  
 но-то имъ ржкодѣліе, за което имжть доста чяркове  
 край рѣкж-тж. Карлово има много градины за всякаквы  
 овошкы и тріандафилы, отъ които вадять доста гуле-  
 во масло, что съставлява главный поминокъ на тяж-  
 кы-ты му трѣговци. Тоя градъ е прочють по не-  
 дѣляшный си пазарь, на когото дохождать жителе-  
 ти отъ всичкы-ты близни села та си накупувать по-  
 трѣбны-ты. На-близо изъ Балканъ Стара-Рѣка обра-  
 зува водопадъ (сучюрумъ), навижданъ лѣтемъ отъ  
 Карловци за разхлаждане; има и топлы воды, на-  
 речены бани. Споредъ приказваніе-то на жителе-  
 ты, основатель на тоя градъ былъ нѣкой си Карль.  
 Сопоть, турскы Акчя-кисы, Бѣла-цркъва, фабрич-  
 но село разложено до Балканъ; има 3 цркви, у-  
 училище, женскый метохъ съ калугеркы и 4 хыл. ж.  
 на които главный поминокъ съставлява украиникъ и  
 градинарство. Въ това село има фабрикж за стѣкля-  
 ны сждове и другы за пѣстры тюлбены. На-близо  
 въ планинж-тж има монастырь нареченъ Сопотскый\*).

\*) Жителе-ти въ Карловеръ, Карлово и Сопотъ отъ незнаніе другы  
 придобыточны занаяты ся држжть здраво за работаніе-то на  
 украиника, една стока на ервие обтакана само по крайща-та  
 на дрезы-ты, която отъ день на день отпаднева спорядъ непо-  
 трѣбность-тж ѿ на тѣсны-ты дрезы; затова добръ е да си въз-  
 выжтъ грыжж-тж на земны-ты произведенія, за които земля-та  
 и мѣсто-то имъ сж весьма пріятны, сир. да насыжтъ нивя съ  
 чрњици, жьлтж и чрвенж бож, барабой, чюкундуръ, анасонъ,  
 да удобрятъ купанъ-тж на тріандафилы-ты чтото да не изсъ-  
 хнувать, да завѣдятъ пчелы и другы такывы, които свчжтъ па-  
 ры въ цѣлж Европж; че съ тѣхнж-тж горкж ивицж можтъ да  
 стигнжтъ да мржтъ отгладь. Всякой, като глѣда сегашно-то,  
 може размысли и за бждно-то. Дѣто шжтъ имъ сж плѣны гради-